

文明创建在行动

县民政局 倡导礼俗新风

县民政局起草《关于进一步开展婚丧礼俗整治工作的通知》(征求意见稿),并向相关单位征求意见。将移风易俗纳入文明乡镇、文明村建设重要内容,并把此项工作纳入村规民约,推行市民群众婚丧事宴席简办行动。明确宴席操办标准(每桌不超过500元,出席婚宴人数控制在400人以内等)。在登记窗口发放“婚事新办简办”倡议书,大力倡导移风易俗勤俭节约办婚事。

千岛湖镇 打造睦邻品牌

围绕千岛湖镇命名30周年活动主题打造睦邻品牌,千岛湖镇举办庆祝晚会,创意编排“文明萌宠”等反映邻里和睦、倡树文明新风的文艺作品,以群众喜闻乐见的形式宣传文明创建工作。响应台风预警,发挥网格优势,组织网格员、党员志愿者、楼道小组长等力量,累计出动540人次全面开展隐患排查、抗灾防灾宣传,巩固基层防线,提升群众风险防范能力。持续维护户外公益广告布置,开展公共场所公益广告设置情况摸排,重点针对漏设、少设、损坏等情况进行增设和整治维护,提亮文明窗口底色。

临歧镇 交通安全大整治

临歧镇组织交警、城管、网格员和文明劝导志愿服务队志愿者等100余人,在全镇开展了道路交通安全综合整治。在主要交通路口对过往横穿马路或闯红灯的行人进行劝阻,对骑摩托车、电瓶车不戴头盔或闯红灯等违反交通规则的行为进行批评教育和处罚。深入各个单位,开展交通安全法制座谈会、张贴漫画海报、发放宣传单、树立警示牌和各类标志标牌等系列交通安全宣传教育活动,全面提升大家“我文明、我守规、我安全”的交通安全文明出行新风尚。据统计,通过隐患排查,共梳理出整改自查和上级交办的隐患点200余处,全镇共计投入整改隐患点费用80余万元,提升标志标线2000余平方米,安装减速带180米,完成闪爆灯、广角镜反光镜凸面镜、警示桩和各类标志标牌安装300余处,在330国道沿线更换和安装路灯46只,更换灯头300余只。

受损雨棚空中抖 书记主任快出手

近日,千岛湖镇西园社区安全检查组在巡查至新安大街83幢时,发现1单元某业主家的雨棚由于受大风吹损,挂在空中大幅度摇晃,随时都有坠落伤人的可能,令人心惊,便当即将此险情向社区负责人报告。得知情况后,社区主要负责人边联系此户业主边赶往现场,亲自充当“拆卸工”,将悬挂在窗户上摇摇欲坠的破旧雨棚拆除,排除了险情。目睹此景的小区居民纷纷将此情在网上转发后广受点赞。

乡镇部门联手 食安创建村社走

日前,瑶山乡食安办联合临歧市监所,在当地开展创建国家食品安全示范城市进村社宣传活动。活动现场,工作人员通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,向群众宣讲创建工作的内容和意义,普及食品安全知识,切实提高群众的知晓率和参与度,营造创建国家食品安全示范城市的浓厚氛围。

真情点亮微心愿 平台首发“淳@童” 文昌镇留守儿童暑期“其乐无穷”

见习记者 陆吟 通讯员 何佳鹏 刘翔

包饺子、做游戏、送书包……在文昌镇文昌村文化礼堂内,来自全镇各村的119位留守儿童在欢声笑语中感受着爱与陪伴。近日,文昌镇举办“@心筑梦·守护微光”点亮微心愿暨全镇“淳@童”平台首发活动,为留守儿童“圆梦微心愿”。

“打造‘淳@童’的初衷就是为了打破留守儿童与家长间因地域、通讯

等限制而产生沟通枷锁,做到家校互联互通,让在外的家长也能对于孩子的学习和生活有一个直观的了解。”文昌镇团委负责人说道,现在正值暑假,我们利用今天一天的时间为家长和孩子面对面讲解使用方法,让大家能够了解和使用的平台的功能。刚刚我们还为孩子们发放了绿书签,向他们普及了“扫黄打非”相关法律法规知识。

据了解,“淳@童”是我县继“数智

群团”“群团集市”“指尖夏令营”等线上平台推出后的又一留守儿童数智关爱平台,也正是通过这些平台,让农村孩子们实现了在家门口上“夏令营”的梦想。

值得一提的是,此次文昌商会还为现场的119名孩子赠送了书包、行李箱、玩偶等物品。“善举创造和谐,爱心传承美德,对下一代的关爱与呵护也是文昌商会的企业家们对家乡深深的挂念和义不容辞的社会责

任。”文昌商会秘书长方华表示,希望此次爱心捐助活动不仅能为孩子们带来温暖和关怀,也能够形成关爱儿童、联系儿童的长效机制。

下一步,文昌镇将结合美丽城镇数字化建设,继续完善“数智群团”和“淳@童”的功能,加大在全镇的应用推广力度,用数智凝聚社会各界对留守儿童的关注,构建孩子、家长、学校、政府之间的沟通网络,形成多方齐心协力助力留守儿童健康成长的良好局面。



城东社区亲子绘画度暑假

近日,千岛湖镇城东社区携手大淳物业,开展了“大手拉小手亲子绘画”主题活动。活动不仅激发了孩子们绘画的兴趣,而且锻炼了他们的动手能力,同时灌输了全国文明城市创建、垃圾分类等知识,寓教于乐,孩子们乐在其中。

通讯员 吕昀翡



消防员方言“说安全”

8月3日,县消防救援大队在汾口镇茅屏村组织开展了一场消防宣传进农村活动。结合辖区实际,该大队特意挑选能说当地方言的消防员进行面对面宣教。

消防员结合辖区电动车、燃气等火灾案例,讲解了夏季日常用火用电安全、防溺水安全以及火场逃生自救知识,现场展示了消防车辆器材装备,并检查住户家中消防隐患。村民们体验了水枪操作,模拟了火场逃生。

通讯员 王静淑 记者 余青青

县一医院当“护胃” 义务筛查很到位

通讯员 张吉巧

日前,县一医院消化内科开展了早期胃癌高危人群免费筛查及科普宣传活动,让200余名市民受益。

活动现场,医护人员专门开设呼气检测,为市民进行免费的胃癌早期筛查。检查结束后,医护人员结合调查问卷和检测结果,为每位受检人员评分,筛查出胃癌高危人员。同时还有专家为市民传授防癌抗癌知识、耐心解答疑问,提供早期胃癌筛查及预防的建议,提醒市民根据生活习惯进行针对性、行之有效的健康体检。

本次活动负责人、县一医院消化内科主任周利民表示:“我国是胃癌高发国家,发病率和死亡率在恶性肿瘤中占据第3位和第4位。我们开展此项活动,是通过幽门螺杆菌的检测筛查出早期胃癌高危人群,再通过内镜精查,来发现早期胃癌,从而通过内镜下治疗来提高病人的五年生存率,一方面可以减轻病人治疗的痛苦,另一方面也减轻了病人家庭的经济负担。”

据悉,县一医院于2018年成立了县内首个胃肠道肿瘤早期筛查中心,承担了我县早期胃癌和肠癌的筛查工作。

名湖大酒店 专题培训防诈骗

通讯员 何胤昉

近日,千岛湖名湖大酒店邀请了千岛湖派出所民警为酒店前台、财务、餐厅、客房部90余名员工,进行了“普及防骗知识·提高防骗意识”培训。

民警讲解近期发生的典型诈骗案例及常见的诈骗手段,解析电信网络诈骗的常见形式,讲授防范和识别电信网络诈骗的技巧。围绕“电信网络诈骗的特点”“常见诈骗类型”“高发电信网络诈骗类型解析”等方面,剖析了电信诈骗的惯用手段,并就如何识别防范电信诈骗及被诈骗后如何补救作了详细讲解。特别提醒大家要注意防范网络贷款诈骗、刷单返利诈骗、“杀猪盘”诈骗、冒充电商物流客服诈骗、冒充熟人或领导诈骗、冒充“公检法”诈骗等常用的诈骗伎俩。

大家一致认为,此次培训以案说法,案例真实、触动性强,讲解深入浅出,印象深刻,收获很大。据悉,该酒店早已在大厅、客房等明显位置,摆放防诈骗安全提醒海报和提示牌,时时处处提醒游客市民提高警惕,使全民反诈的理念入脑入心。

“乱充”屡禁不止 “飞线”触目惊心

记者 今流

因私接电线给电动车充电而引发火灾、爆炸等事故时有耳闻,也深知其害,却仍屡禁不止。近日,记者走访了几家有市民反映的小区,发现不少住户将电动车停放在楼下单元门外,再从楼上搭线连接插线板为电动车充电,存在极大安全隐患。

记者首先来到淳建新村小区,可以清楚地看到从各家各户窗户拉出来的插线板,在114幢和115幢,都有业主从楼上拉出电线到楼下,通过连接的插座给电动车充电。有的线不够长,还存在接线情况。有的电线太长则卷了好几圈,有的电源插座甚至有被烧焦的痕迹。小区内的充电棚里虽有不少电动车停放,却没有一辆在充电。

面对这样“有电不充”的情况,小

区居民给出了回答:“充电的插座一直都没有安装。老百姓没办法,只能从窗户里拉线下来充电。”

随后,记者又来到了千岛花园小区,在小区最里的28、29、32、33幢等单元楼下,同样可以看到这些插线板“从天而降”。电线顺着墙壁垂下,一眼望去纵横交错,而插座则是直接放在地上或车座上,甚至半悬空中,没有任何防护措施。而离这些“飞线”充电的电动车几步外就是专设的充电车棚,棚内安装了专门的充电设备。

采访中,记者遇到了正在小区巡逻的保安,当被问起小区是否有“飞线”充电现象时,他回答得很谨慎:“没有的,我们这边没有这种情况。”而当记者说要带他去现场看一看时,他却含糊其辞,随后扬长而去。

近在咫尺的“自助”充电站,为什么仍然挡不住“飞线”充电的乱象,物

业的工作人员给出了回答:还是充电桩不够。“我们小区的充电桩已经是数量不少的了,但还是做不到每个人都有位置,而且一些住户的电动车已经充满电却未及时移走,其他人就充不进去。”千岛花园小区物业工作人员告诉记者,“飞线充电”必然是有极大安全隐患的,但面对住户们的不配合,物业除了劝导也“没办法”。

明知有安全隐患,却直呼没办法,面对这样的情况,消防部门首先敲响了警钟。“目前,电动车发生自燃大部分都是由于私拉乱接电线,或者是不按照规定时间充电,所以我们一直都劝告广大市民能够到指定的电动车充电桩区域进行充电。”县消防救援大队参谋陈文明表示,消防部门也会定期开展巡查工作,并根据

浙江省消防条例第29条的规定,对私拉乱接电线给电瓶车充电的行为给予处罚。

给车充电本无可厚非,安全隐患却不容忽视。当前正值炎炎夏,如遇强风、暴雨等天气,或小孩因好奇去触碰电线或接线板,错综缠绕的“天降飞线”极易产生漏电、火灾等安全事故。无论是小区物业公司还是业主都应时刻绷紧安全这根弦。一方面物业要加强常态化监管巡查和宣传教育引导,切实增强居民的安全责任意识。另一方面,还应充分考虑广大居民充电需求,精细化管理,争取让更多居民能共享这一公共服务设施。可以联合城管、消防等部门持续化、常态化开展工作,消除安全隐患,防患于未然。

